
INTERPELLANZA 

 
Casse malati: fuori la verità 
 
del 28 settembre 2005 

 
L’annunciato aumento dei premi di cassa malati per il 2006 ha dato l’occasione per la solita 
caccia al responsabile. 
Ai responsabili della politica sanitaria cantonale, svelti a scagliare la prima pietra contro le 
casse malati, chiediamo di rendere conto anzitutto per quanto nelle loro responsabilità, e 
cioè: 
 
- quando è stato approvato (dal Consiglio di Stato su proposta del DSS) l’ultimo aumento 

in Ticino dei contributi che le Casse malati sono obbligate a pagare alle case per anziani? 
Di quanto è stato questo aumento in percentuale? In quanti milioni di franchi annui si 
traduce per le casse malati in Ticino? Quale è stato l’aumento di questa tariffa rispetto a 
10 anni fa? 

 
- Quando è stato approvato (dal Consiglio di Stato su proposta del DSS) l’ultimo aumento 

in Ticino delle tariffe che le casse malati sono obbligate a pagare ai servizi autolettiga? 
Di quanto è stato questo aumento in percentuale? In quanti milioni di franchi annui si 
traduce per le casse malati in Ticino? Quale è stato l’aumento di questa tariffa rispetto a 
10 anni fa? 

 
- Quanti milioni di franchi all’anno pagano al Cardiocentro le casse malati? Quanto in 

meno pagherebbero, se al Cardiocentro fosse stata riconosciuta natura pubblica anziché 
privata, come la sua creazione in stretto accordo con l’EOC poteva far sostenere 
(argomento questo invocato senza successo dalle casse malati)? Ricorda il Governo di 
avere dato informazioni, nei dibattiti parlamentari circa la natura e il finanziamento del 
Cardiocentro, circa questa conseguenza sui premi di cassa malati?  

 
- Ricorda il Governo di avere dato informazioni, nei documenti di pianificazione per lo 

sviluppo quantitativo delle case per anziani, dell’assistenza e cure a domicilio, nei 
messaggio sulla legge per il servizio autolettighe, ecc., circa le conseguenze sui premi 
di cassa malati? 

 
- Non ritiene il Governo di dovere puntualmente e correttamente informare l’opinione 

pubblica e il Gran Consiglio circa le possibili conseguenze sui premi di cassa malati, ogni 
volta che l’uno o l’altro prendono o sono chiamati a prendere decisioni che ne creano? 
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